

十二月廿九日

經文：列王紀下廿二章

鑰節：「……你聽見我所說的話……便心裏敬服、在我面前自卑……因此我必使你平平安安地歸到墳墓。」(22:19~20)

## 提要

約西亞才八歲就登基作王，一定有一些敬虔的長老或大祭司在旁協助、引導他，就像約阿施一樣，終能長成公義之君(11:17、21)。約西亞摒棄他父親亞們、祖父瑪拿西的行徑，像他的曾祖希西家和先祖大衛那樣，行上帝眼中看為正的事。

從歷代志我們曉得，約西亞十六歲時(他登基後的第八年)就開始尋求上帝。二十歲時，開始在猶大展開屬靈改革運動，除去一切的偶像。六年後，約西亞開始重修被忽略已久的聖殿。這座敬拜中心對信徒而言非常重要，在位者必須倡導正統的聖殿敬拜，好使百姓能聯合起來，一起享受與上帝的友誼和團契。

出於上帝的帶領，在修理聖殿期間，大祭司發現了摩西律法書的副本。這部聖書的原稿可能已經遺失，其他抄本也可能被以前的壞王毀棄了。不過上帝保存了這些作品，並在最適當的時機將它公諸於世。在所發現的律法書中，申命記一定也在內，書記讀給約西亞王聽的那一部分很可能就是申命記廿八章所記載有關悖逆的咒詛。不論是那一部分，總之約西亞聽了上帝的話就難過的撕裂了衣裳，因他發現上帝的兒女偏離了上帝的道甚遠，而那將臨到他們的咒詛極為恐怖。

上帝用這些律法書，在那特別的時刻給予猶大百姓更強烈的警告，好讓他們能悔改、順服、單單事奉祂。這些律法書的發現也促使約西亞更迫切的推行道德改革，潔淨猶大國中所有的罪惡，想使上帝不降重災於猶大的餘民。

約西亞立刻透過住在耶路撒冷的女先知戶勒大求問上帝。耶利米和西番雅與戶勒大都是同時代的先知，但在這件事上，上帝使用戶勒大來傳達祂的心意。戶勒大從上帝得到的是對猶大國不利的壞消息。上帝的怒氣因猶大國拜偶像而發，祂必降災於猶大的百姓。

不過，因為約西亞有柔軟的心——他聽到律法書上的話就接受並懊悔——，所以上帝向他施憐憫，應許約西亞在他有生之年不致看到猶大可怕的災難，並且他會平安而逝。雖然約西亞最後是死在戰場上(23:29)，但他心裏一定有平安，因為他一生都信實的按公義治國。「惡人必不得平安」(賽 57:21)，但上帝應許那些清心跟隨祂的人必得平安(約 16:33)。

## 禱告

主上帝，幫助我們每一天都忠心的讀您的話。求您保守我們常存受教和悔改的心。我們渴望用清潔的心服事您，謝謝您所賜給我們的平安。奉主耶穌聖名，阿們！